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ОБГРУНТУВАННЯ ТЕМИ ДОСЛІДЖЕНЬ

Актуальність:

Повоєнне  відновлення  лісових  екосистем  України  є  однією  з  ключових
науково-практичних  проблем  сучасного  природокористування.  Внаслідок
військових дій значні площі лісів зазнали прямого руйнування, пошкоджень та
змін лісових ґрунтів,  водного режиму та біотичних компонентів екосистем.  Це
створює загрозу зниження біорізноманіття, порушення екологічних функцій лісів,
деградації ґрунтів, зростання ерозійних процесів та втрати регуляторних функцій
для клімату й водного балансу.

Ефективне  відновлення  лісових  масивів  потребує  не  лише  традиційних
лісокультурних методів, а й застосування сучасних біотехнологічних підходів, що
здатні  прискорити  процеси  відновлення,  підвищити  приживлюваність  рослин,
стійкість до абіотичних та біотичних стресів, а також покращити продуктивність
лісових  насаджень  у  складних  післявоєнних  умовах.  Біотехнологія  як
міждисциплінарна  галузь  охоплює  методи  клітинної  та  тканинної  культури,
молекулярного  маркування  генетичних  ресурсів,  мікоризоутворення,
пробіотичних  та  ендофітних  інокулянтів,  що  дозволяють  формувати  якісні
посадкові матеріали перспективних деревних видів.

Перспективні деревні рослини, здатні швидко формувати кореневу систему,
демонструвати пластичність до змінених абіотичних умов та відновлювати біоту
ґрунту,  виступають  критично  важливими  для  стабілізації  деградованих
ландшафтів  та  поступового  відновлення  екосистемних  послуг.  Вибір  і
вирощування  таких  видів  із  використанням  біотехнологічних  методів  створює
можливість  компенсувати  негативні  наслідки  бойових  дій,  зменшити  часові
витрати  на  формування  лісових  насаджень,  а  також  підвищити  економічну
ефективність лісокультурної діяльності.

Таким чином,  розробка науково обґрунтованих біотехнологічних підходів
до  вирощування  перспективних  деревних  рослин  є  актуальною  і  стратегічно
важливою  для  екологічної  безпеки  України,  оскільки  сприятиме  відновленню
лісових  екосистем,  підвищенню  їх  стійкості  до  стресових  факторів  та
довгостроковому збереженню природних ресурсів у післявоєнний період.

Мета роботи:

Метою  дисертаційної  роботи  є  наукове  обґрунтування  та  розробка
біотехнологічних  підходів  до  вирощування  перспективних  деревних  рослин
(Populus  tremula L.,  Alnus  glutinosa L.  Gaertn.,  Salix  alba L.)  для  ефективного
повоєнного відновлення лісових екосистем України, шляхом оптимізації методів
введення в культуру  in vitro,  мікроклонального розмноження, адаптації рослин-
регенерантів до ґрунтових умов та оцінки їх толерантності до важких металів і
нафтопродуктів. 



Завдання дослідження:

Для досягнення поставленої мети в роботі передбачається вирішення таких
завдань:

1. Проаналізувати  сучасний  стан  проблеми використання
біотехнологічних  методів  у  вирощуванні  деревних  рослин  для  відновлення
деградованих і забруднених територій.

2. Здійснити введення в культуру in vitro тополі тремтячої, вільхи чорної
та  верби  білої  з  різних  типів  експлантів,  визначивши  оптимальні  умови
стерилізації та ініціації культур.

3. Оптимізувати  протоколи  мікроклонального  розмноження
досліджуваних видів шляхом підбору складу поживних середовищ, концентрацій
регуляторів росту та умов культивування.

4. Дослідити  процеси  укорінення  та  морфофізіологічний  стан  рослин-
регенерантів на етапі in vitro та ex vitro.

5. Розробити ефективні схеми адаптації рослин після культури in vitro до
ґрунтових умов, включаючи використання субстратів різного складу та мікробних
інокулянтів (за наявності).

6. Оцінити  життєздатність,  приживлюваність  і  ростові  показники
адаптованих рослин у модельних ґрунтах.

7. Дослідити толерантність досліджуваних деревних рослин до важких
металів (Cd, Pb, Cu тощо) в умовах контрольованого ґрунтового забруднення.

8. Визначити  вплив  нафтопродуктів  на  ріст,  розвиток  та  фізіологічні
показники рослин, вирощених із застосуванням біотехнологічних методів.

9. Порівняти стійкість і адаптаційний потенціал Populus tremula,  Alnus
glutinosa та  Salix  alba з  метою визначення  найбільш перспективних видів  для
фіторемедіації та післявоєнного відновлення лісів.

10. Обґрунтувати  практичні  рекомендації щодо  використання
біотехнологічно  вирощеного  посадкового  матеріалу  деревних  рослин  для
рекультивації та лісовідновлення забруднених територій України.

Об’єкт дослідження:

Об’єктом  дослідження  є  процеси  біотехнологічного  вирощування  та
адаптації  деревних  рослин  для  відновлення  деградованих  і  техногенно
забруднених лісових екосистем України. 

Предмет дослідження:

Предметом  дослідження  є  біологічні  та  біотехнологічні  особливості
введення  в  культуру  in  vitro,  мікроклонального  розмноження,  адаптації  до
ґрунтових умов та формування толерантності до важких металів і нафтопродуктів
у Populus tremula L., Alnus glutinosa (L.) Gaertn. та Salix alba L. 
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